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Sertifiseringsprosess som Livsgledesykehjem – et systemverktøy
Statusrapport november 2013
Verdal kommune inngikk våren 2013 partnerskapsavtale med Stiftelsen Livsglede for eldre, en landsomfattende, frivillig og humanitær stiftelse, som er trosmessig og partipolitisk uavhengig. Livsglede for Eldre arbeider for å tilrettelegge forebyggende og helsefremmende aktivitetstilbud for eldre. 
Livsgledesertifisering: Stiftelsen har bidratt til utvikling av kriterier for sertifisering av Livsgledesykehjem, og Verdal kommune har som mål at Verdal bo og helsetun og Ørmelen bo og helsetun skal Livsgledesertifiseres. Det er utviklet 9 Livsgledekriterier som skal settes i system og integreres på sykehjemmene før sertifisering kan finne sted. Livsgledekriteriene:
· Legge til rette for samarbeid med skoler, barnehager, og andre organisasjoner

· Legge til rette for at pasientene får komme ut i frisk luft hver uke

· Lege til rette for mulighet for kontakt med dyr

· Legge til rette for mulighet til å opprettholde hobbyer og fritidssysler

· Legge til rette for sang, musikk og kultur i hverdagen

· Legge til rette for en hyggelig ramme rundt måltidene

· Legge til rette for god kommunikasjon med pårørende

· Legge til rette for å trekke årstidene inn som en naturlig del av hverdagen

Alle ansatte ved sykehjemmet skal vite om sertifiseringsordningen og hva den innebærer.

Formålet med sertifiseringen: Gi pleietrengende eldre mening og livsglede i hverdagen - skape økt livsglede ved hjelp av ulike aktiviteter og forbedringsprosesser, og derved øke kvaliteten på pleie- og omsorgstilbudet. Erfaringer fra andre sykehjem tilsier at dette også har betydning for ansattes arbeidsglede.
Nasjonale føringer: Myndighetene har vært tydelige på at norske sykehjem i liten grad er gode nok på å skape en meningsfull hverdag for beboerne, mens tradisjonell faglig kvalitet på pleien i langt større grad holder standard. Dette er en utfordring som det skal se nærmere på gjennom denne prosessen. Dette handler i stor grad om holdninger og kultur, og måten en legger opp arbeidet på. I praksis vil det si at vi skal gjøre mye av det samme av det vi har gjort tidligere, men da mer systematisk og med mer fokus på individuell tilrettelegging. 
Livsgledekriteriene berører områder som er betegnet som viktige forbedringsområder i regjeringens strategi for håndtering av fremtidens omsorgsutfordringer (St. mld 25 og Omsorgsplan 2015). Livsgledekriteriene favner også sentrale områder i Verdighetsgarantien og Kvalitetsforskriften. Våren 2013 kom dessuten Stortingsmelding 29, Morgendagens omsorg.  Dette er ment å være en mulighetsmelding for omsorgsfeltet. I denne stortingemeldingen peker regjerningen på at de ønsker å etablere en nasjonal sertifiseringsordning for livsgledesykehjem i regi av Stiftelsen Livsglede for Eldre, nettopp for å styrke den aktive omsorgen og sette brukeres sosiale og kulturelle behov i sentrum. Dette er vi nå, i forkant, allerede i gang med i Verdal!
Prosessen i Verdal: Prosessen startet første halvdel av 2013 og 130 ansatte deltok på kick off seminar i mai. Frem mot sertifisering (ca 1,5-2 år) skal sykehjemmene jobbe med ulike livsgledekriterier som sier noe om hvordan sykehjemmene kan ivareta den enkelte pasients sosiale, kulturelle og åndelige behov. Så langt i prosessen har man hatt fokus på kriteriene frisk luft og samarbeid med nærmiljøet. Det har også vært fokus på livshistoriekartlegging, utarbeidelse av aktivitetskalendere og dokumentasjonspraksis. I fortsettelsen vil det være viktig å innlemme Livsgledekriteriene i det kommunale internkontroll systemet, Kvalitetslosen. Dette arbeidet er påbegynt. Fremdriftsplan for det videre arbeidet vil bli utarbeidet
Livsgledekonsulent: Gjennom en partnerskapsavtale med Stiftelsen har kommunen forpliktet seg til å opprette en livsgledekonsulent som skal samarbeide med stiftelsen. Stillingen som vil ha som hovedoppgave å bistå institusjonene frem mot sertifisering samt en rolle som motivator og pådriver ute på enhetene, dette i nært samarbeid med en livsgledegruppe på hvert sykehjem. Rita Øihals startet som livsgledekonsulent hos oss i april, men fikk annet jobb tilbud og sa opp sin stilling i midten av september. Fra 20.november er Lisbeth Bragstad ansatt i stillingen. Lisbeth er utdannet hjelpepleier og ergoterapeut. Hun bor i Inderøy og har erfaring fra både sykehjem, hjemmetjenester og bofellesskap.  Vi ser frem til å samarbeide med Lisbeth!
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Livsgledegruppene: Livsgledegruppene består av ansatte fra sykehjemmene, ledelsen. Det er valgt ut Livsgledeansvarlige fra hver avdeling, disse har en viktig rolle i prosessen. Gruppene har faste møter hver 14. dag. Livsgledeansvarlige skal imidlertid ikke gjøre denne jobben alene, alle ansatte må bidra hvis vi skal lykkes med å skape økt livsglede og øke kvaliteten på pleie- og omsorgstilbudet. Livsgledetenkningen skal være integrert i alle relasjonelle møter og aktiviteter. Ansatte er ambassadører for livsglede, skal skape livsglede i stellsituasjoner, under måltider og øvrige aktiviteter i løpet av dagen.
Livsgledegruppa på Verdal bo og helsetun:

Unni Sellæg (virksomhetsleder), Tony Gregg (avd.leder), Inger Helmo (avd.leder), Leif Erik Reinan (avd.leder kjøkken), Marita Svenning (hjelpepleier), Anette Elnes (sykepleier), Hilde Brattli (sykepleier), Silje Slattlem (helsefagarbeider) og Annbjørg Hallager (aktivitør). 

Livsgledegruppa på Ørmelen bo og helsetun: 

Unni Sellæg (virksomhetsleder), Wenche S. Kluken (avd.leder), Kristmar Selseth (avd.leder), Anne Kari Hermann (hjelpepleier), Solveig Næss (hjelpepleier), Gunn Bjørken (hjelpepleier), Randi K. Thingstad (hjelpepleier), Torill Troseth (hjelpepleier)
Nettverkssamling: 20. november var det nettverksmøte for begge livsgledegruppene i Verdal samt stiftelsen. Senter for omsorgsforskning i Midt Norge deltok også på møte. De har inngått avtale med stiftelsen om følgeforskning av prosessen i Verdal. 
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