Prosjekt: 
Veien mot å bli et livsgledesykehjem – Følgeevaluering

Bakgrunn:
Stiftelsen Livsglede for Eldre (Stiftelsen) har utviklet en sertifiseringsordning for Livsgledesykehjem gjennom en pilot fra 2007-2012. Våren 2013 underskrev Verdal kommune avtale med Stiftelsen som den første kommunen som fikk del i ordningen som et helhetlig utviklet konsept.  Sertifiseringsordningen har gjennom Stortingsmelding 29 (2012-2013) ”Morgendagens omsorg” blitt anbefalt som et nasjonalt tilbud «for å styrke den aktive omsorgen og sette brukeres sosiale og kulturelle behov i sentrum» (Helse og omsorgsdepartementet 2013 s. 22). Dette betyr at ordningen må være utformet bærekraftig i forhold til å sikre utbredt kvalitet og standard.  Stiftelsen ønsker gjennom følgeforskning å få kartlagt hvor mye innsats som brukes av de ulike aktørene for å lede et sykehjem frem til første sertifisering. Viktig spørsmål i den sammenheng er hvordan verktøyene virker som hjelpemiddel, og hva kreves av veiledning og oppfølging i denne prosessen?

I dag er 9 kommuner, 22 sykehjem del i ordningen. Av diss er 8 sykehjem er sertifiser som livsgledesykehjem. Fram mot 2020 tas det sikte på tilbud i alle kommuner, og omkring 70% deltakelse av alle sykehjem. Det vil si ca 700 sertifiserte Livsgledesykehjem. 

Deler av livsgledeoppgavene i et livsgledesykehjem gjennomføres med hjelp fra frivillige gjennom egne avtaler og gode rutiner for samarbeid. Dette ser vi tendensen til allerede. Ett av ni kriterier som Stiftelsen legger til grunn for sertifisering er rettet mot gode relasjoner med nærmiljøet, skoler og barnehager. Dette er sentralt i tilrettelegging for frivillighet.
Mål: 
Målet med prosjektet er å få belyst hva som kreves av aktiviteter i utvikling frem mot sertifisering som Livsgledesykehjem gjennom

· Innsats fra ansatte i Livsgledesykehjem

· Innsats fra frivillige aktører

· Bruk av utvalgte verktøy som hjelpemiddel

· Dokumentasjon av livsgledeaktiviteter 

Metode:
For å få svar på hva som kreves av sykehjemmene for å oppnå vellykket sertifisering benyttes kvalitativ metode gjennom

a. Lederfokus: Intervju med leder om aktiviteter og ressurser i innledende fase med avtaleskriving, kursing og kickoff for sykehjemsansatte.

b. Livsgledekonsulentfokus: Intervju med livsgledekonsulent om

i.  innledende fase, veiledning og oppfølging fra Stiftelsen 

ii. bruk av verktøy som hjelpemiddel 

iii. dokumentasjonspraksis

c. Livsgledegruppefokus: 2 fokusgruppeintervju med en livsgledegruppe om 

i. Møter, veiledning og refleksjoner som middel for bevisstgjøring om aktiviteter i Livsgledesykehjem 

ii. samarbeid med frivillige aktører; hyppighet, mulig endring på samspill med frivillige
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