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Støtte i eget hjem-friminutt for pårørende
Ålesund kommune og Utviklingssenter for hjemmetjeneste i Møre og Romsdal har våren 2014 startet opp et nytt prosjekt  for å ivareta pårørende til personer med demens. Virksomhet  «Aktivisering og Velferdstjenester» i Ålesund kommune,  har gjennom sin aktivitet god kjennskap til familier med hjemmeboende person med demens og ser behov for tiltak som kan gi støtte til pårørende. Mange i denne målgruppen har store belastninger, demens blir ofte beskrevet som pårørendes sykdom. Ordningen vil også innbefatte ressurser fra  frivillige .
Hensikt og mål:

·  Fleksibel støtteordning for pårørende til personer med demens
·  Støtte til pårørende ved å øke muligheter for egenaktivitet både for bruker og pårørende

·  Skape et tilbud for brukere som ikke kan nyttiggjøre seg av de aktivitetene vi har pr dd

· Øke muligheten for en sårbar gruppe til å bo lengst mulig i eget hjem sammen med pårørende.

·  Samordne tilbudet med pårørendes innsats ved å tilby veiledning og støtte i eget hjemmemiljø.

· Tilbudet skal bygge på allerede etablert samarbeid med frivillige organisasjoner, eks Nasjonalforeningen, Ålesund og omegn demensforening og sees i sammenheng med pårørendeskole og samtalegrupper.

· Noen kommuner i Norge har etablert tilbud om støtte i eget hjem. Deres erfaringer vil bli brukt for å utvikle et tilbud med lokal tilpasning i virksomhet aktivisering og velferdstjenester, Ålesund kommune.
Bakgrunn for prosjektet :

Det forventes at tallet på personer med ulike demenslidelser kommer til å fordobles i løpet av 35 år. Den sterkeste veksten om 10-15 år. (demensplan 2015, helse og omsorgsdep) Dette krever nytenking i form av gode tilbud for å støtte pårørende, det offentlige tjenestetilbudet vil ikke ha nok ressurser til å imøtekomme dette behovet.
Mange pårørende blir berørt av dette, demens er en progredierende sykdom som kan ramme relativt tidlig i livet og det er krevende å ha omsorgsansvar over lang tid.  
En viktig faktor i vurderingen av hvor lenge en person med demens kan bo hjemme er belastningen på pårørende som har omsorgsansvar. Hvis belastningen kan reduseres, og personen med demens og pårørende ønsker det, øker muligheten for å bo lenger i hjemmet.

Prosjektet er tenkt som et samarbeid med frivillige aktører og bygge på den ressurs pårørende allerede representerer.
Tiltak :

Tildelt prosjektmidler fra helsedirektoratet i tillegg til finansiering gjennom Utviklingssenter for hjemmetjeneste i Møre og Romsdal og Ålesund kommune og ansatt prosjektleder mai 2014. Etablert prosjektgruppe og igangsatt kartlegging av frivillige organisasjoner og andre aktuelle som mulige samarbeidsparter.
Aktivt søkt kontakt med lag og organisasjoner for å spre informasjon og vekke interesse for prosjektet.

Før sommerferien kontakt med tre familier og igangsatt tiltaket i en familie.

Laget informasjonsbrosjyrer samt hatt annonse i avisa med hensikt å rekruttere frivillige. Skal ha informasjonsmøte 21.08.14.
Det er lagt en plan for opplæring og oppfølging av pårørende og frivillige gjennom pårørendeskole i samarbeid med den lokale demensforeningen

 Kontaktperson :
Virksomhet aktivisering og velferdstjenester  Ida Lindstad Skotheim. Epost: ida.skotheim@alesund.kommune.no
Annfrid Glomseth, prosjektleder epost: annfrid.glomseth@alesund.kommune.no
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