Tverrfaglig veilederteam
Tverrfaglig veilederteam startet som prosjekt ved Søbstad helsehus høsten 2013. Bakgrunnen var rapporten ”Kvalitet i praksis”, utgitt av Nordisk institutt for studier av innovasjon, forskning og utdanning (NIFU), som blant annet dokumenterte behov for styrking av praksisveilederes kompetanse. Det fremgikk også av rapporten at det er usikkerhet omkring roller og ansvar når det gjelder studentveiledning og at arbeidet med å være veileder ofte oppleves som ensomt.

På grunnlag av tidligere forskning og ulike tidligere prosjekt, startet en prosjektgruppe tilknyttet Utviklingssenter for sykehjem i Sør-Trøndelag (USH), under ledelse av Bjørg Aasen, prosjektet høsten 2013. Hovedmålet var å utvikle en modell for kompetanseheving hos veiledere i praksis samt systematisk bruk av ulike verktøy for bedre kvalitetssikring av praksisstudier/læretid som er overførbar til andre enheter/kommuner.
Tverrfaglig veilederteam består av 3 tiltak;

1. Tverrfaglige veiledersamlinger 

Veiledere av både lærlinger og studenter møtes 6-7 ganger i løpet av et skoleår.  Deltakerne får noe faglig påfyll gjennom undervisning, men mesteparten av tiden benyttes til erfaringsutveksling og refleksjon. Samlingene ledes av en høyskoleutdannet og en fagutdannet helsearbeider med videreutdanning i veiledning.
2. Oppstartseminar for nye studenter og lærlinger

Mottak av nye studenter og lærlinger er viktig. Studenten/ lærlingen føler seg velkommen og blir sett når det arrangeres et 3-timers seminar på deres første dag i praksis. Ansvarlige veiledere, enhetsleder og fagledere deltar i arrangementet, kvalitetssikringssystemer, brannrutiner og praktisk informasjon hører naturlig hjemme under seminaret. Det legges vekt på en hyggelig ramme med enkel servering. Seminaret avsluttes med en omvisning
3. Synliggjøring av veiledningsoppgaver i arbeidsplaner

Veiledning er en viktig og naturlig del av arbeidsoppgavene på en avdeling, og for at dette arbeidet ikke nedprioriteres i en travel hverdag, bør de synliggjøres i avdelingens arbeidsplaner. Planlagt veiledning kan for eksempel legges inn i turnussystemet, og skrives på listen over dagens gjøremål. 

Tverrfaglig veilederteam ble gjennomført ved Søbstad helsehus over 2 skoleår. Det ble avsluttet som prosjekt våren -2015, og inngår nå som en del av driften ved helsehuset. 

Avdeling for sykepleieutdanning ved HIST v/ Bjørg Aglen og Vera Strand gjennomførte to fokusgruppeintervju med deltakerne, september 2014. 1 fokusgruppe med høyskoleutdannede og 1 med fagarbeidere. Funn fra disse fokusgruppeintervjuene viste at deltakerne satte pris på muligheten til å dele erfaringer med å være veiledere for studenter og lærlinger. De erfarte at de deler mange problemstillinger på tvers av utdanningstyper. Samtidig viser erfaringer at det tar tid før det skjer organisatorisk læring, det vil si før hele organisasjonen forstår betydningen og verdien av student- og lærlingeveiledning og bidrar til å legge til rette for denne funksjonen. 
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Fra høsten 2016 fortsetter USH sitt arbeid med Tverrfaglig veilederteam. Vi er nå inne i en spredningsfase, og har inngått avtaler med 2 enheter. Veiledere ved Havsteinekra helse- og velferdssenter i Trondheim kommune og en interkommunal gruppe ved Hitra og Frøya får nå besøk av to medarbeidere fra USH som arrangerer og leder 6 + 6 tverrfaglige veiledersamlinger i skoleåret 2015-2016. Enhetene har forpliktet seg til å arrangere oppstartseminar for nye lærlinger og studenter ved egne enheter, de arbeider for å synliggjøre veiledningsoppgaver i arbeidsplaner, og de vil legge forholdene til rette for at to av deltakerne får videreutdanne seg i veiledning, slik at enhetene selv kan arrangere og lede samlingene i de påfølgende skoleår. 
Virksomheten ved Havsteinekra hvs blir følgeevaluert. Vi er nå i startfasen med spredningsarbeidet, men erfaringene og tilbakemeldingene så langt er gode!
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